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Aufgabe 1 Finden Sie den Punkt, an dem die Gerade g =
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Lösung. Wenn α, β, γ ∈ R so sind, dass α
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 der gesuchte Schnittpunkt.
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Der Schnittpunkt liegt demnach bei
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−4
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.

Aufgabe 2 Zeigen Sie, dass zwei Punkte (a1 : a2 : a3), (b1 : b2 : b3) ∈ P2 genau dann identisch

sind, wenn Rang

(
a1 a2 a3
b1 b2 b3

)
= 1 gilt.

Lösung.

(a1 : a2 : a3) = (b1 : b2 : b3) ⇐⇒ ∃ λ ∈ R : (a1, a2, a3) = λ(b1, b2, b3)

⇐⇒
(
a1 a2 a3
b1 b2 b3

)
↔
(
a1 a2 a3
0 0 0

)
⇐⇒ Rang

(
a1 a2 a3
b1 b2 b3

)
≤ 1.

Daraus folgt die Behauptung, denn Null könnte der Rang nur sein, wenn a1 = a2 = a3 = b1 =
b2 = b3 = 0 wäre, und das ist in der Definition des projektiven Raums ausgeschlossen (P2 =
(R3 \ {0})/∼).


